

Назаренко Светлана, 9 класс,  
Назаренко Татьяна Геннадьевна,  
учитель истории и обществознания,  
МБОУ «СОШ №2» Яшкинского муниципального округа,  
Кемеровская область – Кузбасс.



### История успеха моей мамы

Что такое успех? «Успех – это достижение поставленных целей в задуманном деле, положительный результат чего-либо, общественное признание чего-либо или кого-либо», - так говорит Википедия. Один человек считает себя успешным, потому что хороший доход обеспечивает безбедное существование, другой – просто однажды выиграл в лотерею. А есть такие, которых, действительно, можно назвать успешными, потому что уважают люди за заслуги перед обществом.

Моя мама Назаренко Татьяна Геннадьевна, учитель истории и обществознания, считает себя успешным и счастливым человеком, ведь она исполнила свою мечту и теперь помогает ребятам идти к своим горизонтам.

В мамином кабинете на самом почетном месте как предмет особой гордости и ее успешности в профессии висит Благодарственное письмо Министерства просвещения Российской Федерации. Мне стало очень интересно как мама достигла своего успеха.



Благодарственное письмо Министерства просвещения  
Российской Федерации

Ещё в школьные годы мама мечтала стать учительницей, потому что перед глазами был яркий пример человека, на которого хотелось быть похожим. Умная, добрая, жизнерадостная Буторина Валентина Ивановна привила любовь к истории. Конечно, мама хорошо училась, активно участвовала в жизни школы, потом окончила Томский Государственный Педагогический Институт и с сентября 1998 года (вот уже 25 лет) трудится в МБОУ «СОШ № 2 Яшкинского муниципального района». Родители одноклассников называют мою маму замечательным учителем. Конечно, ведь нелегко найти подход к каждому ученику. Ребята такие разные, порой, на мой взгляд, невозможно дерзкие и невоспитанные. А я ни разу не слышала, чтобы мама когда-нибудь повысила на своих учеников голос. Как-то у неё получается мягко, но убедительно повлиять на каждого. Работа учителя – это же не только дать знания, а ещё и суметь как-то соединить это с воспитанием, сделать так, чтобы тебе поверили. Моей маме верят и ученики, и родители! А это уже успех.

Чтобы воспитать чувство успешности в учениках, мама готовит их к участию в различных конкурсах, научно-практических конференциях разных уровней. И почти каждое участие – это призовое место.

Сама мама принимает активное участие в конференциях и семинарах для педагогов, пишет статьи, участвует в конкурсах профессионального мастерства, ведь профессия учителя требует самосовершенствования. Недаром мамин выпускники успешно учатся в институтах и техникумах. Кстати, они часто говорят о том, что именно мама помогла им найти профессию по душе. Уже взрослые люди, бывшие мамин ученики, при любом удобном случае приходят в школу, пишут, звонят, чтобы поделиться своими успехами. Например, выпускница Калининская Анна по совету мамы закончила КемГУ (исторический факультет). А мой брат Гебель Кирилл заканчивает этот же факультет в Кемеровском университете, пошёл по стопам своей мамы, своего любимого педагога.

Об активной жизненной позиции мамы я уже говорила, но нужно ещё добавить, что мама является председателем первичного отделения партии Единая Россия, реализует партийные проекты в школе и Яшкинском округе.

Мама – человек, горячо любящий нашу Родину. Эту любовь она прививает своим ученикам, курируя волонтерское движение в школе, вдохновляет ребят на помощь ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, на участие в акциях «Георгиевская лента», «Подарок

ветерану» (ежегодно школьники делают и дарят ветеранам ко Дню Победы броши в стиле канзаши). Мама реализовала на практике проект «С поклоном низким», создав совместно с волонтерами сборник воспоминаний ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Этот проект получил продолжение в «Оборванной песне» - новом проекте, посвященном установлению боевого пути выпускников, воевавших и погибших на фронтах Великой Отечественной войны, а также погибших в ходе специальной военной операции. Основная цель этого проекта – воспитание гражданственности и патриотизма через сохранение исторической памяти. А ещё каждый год 9 мая ребята нашей школы организованно и торжественно проходят большой колонной к месту общего построения Бессмертного полка с портретами своих прадедов или портретами из школьного музея. Я иду всегда рядом с мамой и братом, несущим портрет прадеда. Это незабываемое ощущение!

Рассказывая о дорогом мне человеке, ловлю себя на мысли, что жизнь моей мамы – это сплошное расписание. В школе и дома. Расписание для того, чтобы процесс шёл организованно, без накладок и суеты. Дома вся наша семья живёт тоже по какому-то расписанию. Мы порой и не замечаем, как слаженно делаем домашние дела, благодаря незримому маминому руководству. Как только у неё хватает энергии вдохновлять всех вокруг и всеми руководить?

«Принести пользу обществу и своей стране, суметь проявить в деле свои лучшие человеческие качества – вот в чем смысл жизни каждого человека. И если всё это получается, значит, ты успешен», - любит повторять мама, когда речь заходит о жизненном успехе. Об этом она говорит на уроках. Об этом мы часто разговариваем дома, когда мечтаем о будущем.

Мне кажется, что со своей мечтой я уже определилась. А как же иначе, ведь рядом со мной моя мама, счастливый и успешный человек.